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Wiederholung: cba =  a – Potenz b – Basis c – Exponent 

 � c ab =  und alogc b=  

Definition: Logarithmus a zur Basis b (kurz: alogb ) ist diejenige Zahl c, für die gilt: abc =  (a, b > 0) 
 
Beispiele: 

1. 31000log10 = , da 1000103 =  
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Spezielle Logarithmen: 

xlgxlog10 ≡  heißt dekadischer Logarithmus 
xlnxloge ≡  heißt natürlicher Logarithmus mit 718281828,2e =  

 
Logarithmengesetze: 

Allgemein Bsp. 
(1) vlogulog)vu(log aaa +=⋅  8log4log)84(log 222 +=⋅ , da 5 = 2 + 3 

(2) vlogulog
v
u

log aaa −=  4log64log
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log 222 −= , da 4 = 6 - 2 

(3) ulogvulog a
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a ⋅=  4log34log 2
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(4) ulogulog an
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a ⋅=  64log64log 23
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Berechnen beliebiger Logarithmen: 

x5000log8 =  ���� 50008x =  lg|  ���� 5000lg8lgx =⋅  8lg|:  ���� 095904127,4
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Probe: 50008 095904127,4 =  
Allgemein: 
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